

擦亮面向世界的

窗口

本报记者 李晓光 通讯员 韩心泽 赵晓明 文/图

近日,登封市市长吴福民收到了一封来自陕西西安的感谢信,感谢该市政府和景区管理部门,“从细微处着手,加强环境治理保护、构建和谐旅游秩序,给广大游客提供了可靠的治安保障,营造了和谐温馨的环境”。

记者昨日从登封市政府了解到,今年以来,该市进一步完善30余个部门参与少林景区旅游秩序综合整治的协调机制,对这个河南最引人瞩目的面向世界的窗口实施“亮化”工程,力争做到不让游客在少林景区受一点委屈,不给河南旅游抹一点黑,进一步树立了少林景区自身、整个嵩山风景区以及河南旅游的良好形象,赢得了游客的交口称赞。

全球少林热再添旺火

既是达摩开创禅宗的“禅宗祖庭”,又是“功夫甲天下”的武林至尊,少林寺无疑是河南最显眼的旅游名片;尤其伴随功夫影视长盛不衰在海内外掀起的持续升温的少林功夫热和少林旅游热,少林景区当之无愧是河南最引人瞩目的面向世界的一个窗口。然而,在煌煌盛名下,少林景区也担负着一项重要使命:维护整个河南旅游的形象。登封市市委书记张学军就常常告诫少林景区管理局的同志:“少林景区的任何污点,都会影响郑州的形象、河南的形象,甚至全国的形象。”所以,2003年至今,该市累计投入5亿余元用于恢复少林景区“深山藏古寺,碧溪锁少林”的古老意境。

然而,让游客乘兴而来,满意而去的,不仅靠寺院人文与周遭山水风光的改观,更要靠旅游秩序和服务质量的改善,为此,登封市有关部门探索高效旅游管理机制的步伐一直没有停止。一年前,登封市市长吴福民兼任起嵩山风景名胜管理委员会主任,作为嵩山风景区最有影响力的龙头景区——少林景区,其旅游秩序的维护,也就成了登封一项“一把手工程”。从此,吴福民和嵩山风景名胜管理委员会常务副主任裴松宪开始频繁到少林景区调研工作,在此基础上,吴福民亲任指挥棒,完善了30余个部门参与少林景区旅游秩序综合整治的协调机制。以今年“十一”黄金周为例,黄金周前,该市两次组织安监、旅游、卫生、防疫、技术监督、消防、电视台等部门协调单位,联合对少林景区、星级酒店、旅行社、旅游车辆、客运索道等旅游服务设施进行全面的监督检查。黄金周期间,该市四大班子领导带领相关单位主要

负责人到景区值班,现场指导、解决黄金周期间随时发生的各种问题;景管、公安、工商、交通、旅游、卫生、物价等部门抽调人员在少林寺山门口设立咨询、服务、投诉台,确保游客反映的问题在最短的时间内得到处理解决。黄金周七天,少林景区接待游客12.15万人次,收入796.4万元,分别增长2.3%、6.3%,却没有发生一起重大旅游投诉。

少林让每位游客满意

在登封优化投资环境工作中,该市曾提出“不让一个投资者在登封受一点委屈”的口号,与此相映成趣的是,该市在维护少林景区旅游秩序上,也提出了“不让一个游客在少林景区受一点委屈”的目标,目前,在河南旅游业界,正流传着这样一则佳话。

11月9日至12日,西安市民严建设和三位朋友驾车到河南旅游。11日,一行四人驱车从登封市区到少林景区旅游,即将进入景区时,被几个声称可优惠买到少林寺门票的“黑导”引领到少林寺山门。正当严建设准备买门票时,黑导游和门卫点头示意,说不用买票,带领四人进入少林寺。之后,严建设等人又在一家景区内饭店遭遇到68元的罗汉豆腐、42元的爆炒螺蛳等高价饭菜。他把这一经历用数码相机拍了下来,此后,他把这次少林旅游写成文章,连同照片一起,上传到了自己的博客上。

不久,严建设这普通游客随手上传的博客被登封市有关部门在网上发现,立即引起该市委、市政府的高度重视,迅速成立了少林景区综合整治工作指挥部,下设办公室和外围整顿组、景区内整顿组、督察验收组、卫生保洁组、突发事件处理组5个工作小组,联手少林景区管理局、景区公安分局、工商分局、执法大队、交警中队5个部门,在少林景区掀起了大规模的旅游秩序综合整治活动。在强劲的综合整治力度下,11日事件当事车辆已被扣押,对当事人材料已取证,对当事人正在进行抓捕。

12月7日,当严建设自己都已经几乎把少林游的不愉快忘记时,登封市特派市公安局嵩山分局治安科科长牛杭苏等人,专门驱车500多公里赶赴陕西西安,一路打听,几经辗转,终于摸到严建设家中,将携带的登封市公安局发布的整顿景区秩序文件,郑重的送交严建设本人,代表登封市政府向他赔礼道歉,并把整顿情况向其作了介绍。此事令严建设感慨不已,于是,就有了

开头他寄送吴福民市长的感谢信。

集中整治助力少林游

作为国家旅游局首批公布的5A级景区,少林景区不回避旅游秩序与旅游服务中存在的问题,而是以反面事件为突破口,通过大规模的旅游秩序综合整治活动,力求彻底消除景区的违法和不文明行为,确保少林景区秩序的和谐、平稳。自11月24日起,重点对景区内违规经营的商户、饭店进行治理;对公路两侧拦截游客车辆的闲散人员、黑导、算命人员、索道带客人员进行整治;对交通、旅游、商业摊位、饭店等的不规范行为进行严厉处理;对拦车拉客、截客、偷吃门票、倒卖废票人员进行严厉打击。尤其对拦车拉客、截客、偷吃门票、倒卖废票人员做到了“抓一个、关一个”。截至目前,共拘留6人;扣押车辆17台;补票120张左右,挽回门票收入1万余元;扣留非法营运车辆14台次;处理黑导3名;整治规范摊位12个,取缔无证经营旅店6家。整治工作将一直持续到12月底。

记者在少林景区采访时,正赶上综合整治工作指挥部召开会议,要求各景点利用淡季加大培训力度,举办礼仪、服务培训班,提高从业人员素质及接待水平;各小组巡逻分队坚持全天在责任区巡视,规范景区管理人员的行为,及时发现、解决问题,提高工作效率。由于旅游秩序综合整治机制的高效运行,虽然入冬后的少林景区朔风刺骨,但游客络绎不绝,整个景区形势依旧红火。



商户治理



饭店治理

嵩山风景名胜区管理委员会副主任景水环还介绍:针对不少公务车辆和地方私家车不断出入少林景区,严重扰乱景区交通秩序的问题,从2008年1月1日起,所有车辆一律要停在停车场,实行统一化、规范化管理。景区所有商品、食品经营商户还将一律在工商分局建立进货台账。景水环说:“我们将进一步完善景区综合管理机制,把少林景区打造成环境和服务均达一流的世界级旅游品牌。”

全民健身与奥运同行

全国迎新年群众登高活动嵩山举行

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 赵学治)昨日记者从登封市体育局获悉,全民健身与奥运同行2008年“中国体育彩票”全国迎新年群众登高健身活动,在河南设立的分会场最终确定为嵩山,活动将于2008年1月1日在嵩山太室山风景区隆重举行。

全国迎新年群众登高健身活动是由国家体育总局主办的一项传统体育活动,1996年开始组织第一届活动,至今已成功地组织了12届,成为我国重要的体育品牌。据悉,2008“中国体育彩票”全国迎新年群众登高健身活动主会场仍设在北京八达岭长城,但由于增加了20多个分会场而规模空前,全国31个省、自治区、直辖市的百万群众将以登高健身方式迎接新年,迎接北京奥运会。我省的该项活动由河南省体育局承办,登封市委、市政府和登封嵩山风景名胜区管理委员会协办,并赋予了活动新的内容,全称为“全民健身与奥运同行2008年‘中国体育彩票’全国迎新年群众登高健身活动暨河南省登高活动和登嵩山比赛”。届时,全省将有1万余名群众参加活动,我省的不少奥运冠军、知名运动员,以及来自各条战线的部分劳模也将参与其中,以这种特殊方式表达企盼奥运的热切心情。

这次迎新年群众登高健身活动,将于2008年1月1日上午10时,在嵩山太室山风景区的嵩山地质公园标志碑广场参加开幕式。开幕式结束后,设置个人登高比赛和集体登高活动两个项目。个人登高比赛路线是从嵩山地质公园——老母洞——石船——天梯回廊——三皇口——峻极峰,全长约6.4公里。集体登高路线是从嵩山地质公园——老君洞——沿登山步道返回。参加本次到达终点的前100名给予纪念奖。

登封铝土矿开采新格局形成

已关闭多余井坑132个

本报讯(通讯员 白文豪 欧阳文权)登封市不断加大铝土矿资源整合力度,截至目前,已关闭铝土矿多余井坑132个。

为建设资源节约型社会,维护生态环境,促进矿业秩序根本好转,今年8月份以来,按照上级要求,该国土、公安、电业、环保等部门和有关乡镇密切配合,按照“切断电源,拉倒井架,填充井筒,拆除地面设施,收缴爆炸物品,恢复地表植被”标准,先后投资110多万元,出动铲车30台次,挖掘机28台次,对有证的多余矿井和无证的非法矿井依法进行关闭。此次铝土矿资源整合治理涉及大冶、徐庄、白坪、大金店、石道、君召6个乡镇。依据上级规定,132个有证多余井坑和无证的非法井坑已全部关闭到边。

此次矿产资源整合,有力地打击了乱挖滥采行为,使该市的铝土矿持证开采企业由原来的28家减少到10家,设计生产能力却由年产30万吨提高到105万吨,形成了以中铝河南矿业分公司、登封中美铝业公司为主的铝土矿开采新格局。



登封掀起农田水利建设热潮

今冬累计投资7510万元 解决3.9万人安全饮水问题

本报讯(记者 李晓光)昨日,记者从登封了解到:自11月份该市冬季农田水利基本建设开展以来,累计投入资金7510万元,新增有效灌溉面积1万亩,发展节水灌溉面积1万亩,治理水土流失15平方公里,改造中低产田面积6500亩,建成集雨水窖1300处,解决了3.9万人的安全饮水问题。

该市今冬明春农田水利基本建设以安全饮水、农业综合开发、水库除险加固、节水灌溉、微集雨等为重点。在安全饮水工程建设方面,该市在借鉴大冶镇集中连片供水经验上,今冬又实施了君召乡万人安全饮水工程和少林办耿庄村万人安全饮水工程,目前君召乡万人安全饮水工程已基本完成,耿庄村万人安全饮水工程正在紧张施工之中;在农业综合开发项目方面,注重现代农业特色,如中岳办新村村利用自然优势,多方筹措资金,以生态建设、节水灌溉、蓄水工程、旅游产业开发等项目为主,发

展生态农业观光园建设,目前一期投资525万元的主体工程建设项目已基本完成;在水库除险加固工程方面,投资1340万元的少林水库除险加固工程正在紧张施工,已完成整个工程量的35%。

同时,为倡导社会各界积极参与农田水利基本建设,形成多元化投资办水利的机制,登封市设立农田水利专项基金,对投资办水利的个人、社会组织给予投资额10%奖补,用于建后管护工作,对农田水利基本建设有突出贡献者,鼓励引导社会各界积极参与兴修水利。在“以奖代补”政策的激励下,社会各界参与农田水利建设的干劲空前高涨。少林办耿庄村委自筹资金350万元完成了1260米的少溪河河道治理工程;新丰煤矿投资近百万元,在大金店陈楼村对天堂河380米河道进行了高标准治理;君召等乡镇多方筹措资金兴建大型安全饮水工程。



针对当前农村交通安全隐患较多和常见的交通违法行为较严重的现象,12月20日,登封市交警大队举行了“百万交通安全画册进农村”活动。交警们把1000多册图文并茂、内容贴近群众的交通安全宣传画册送到全市各乡镇,教育广大农民自觉遵守交通安全法规,珍惜生命、正确出行。 通讯员 王晓慧 周涛 摄

税务“智囊团”为纳税人解忧

本报讯(记者 卢文军 通讯员 睢鹤鹤)“没想到,我们纳税人也有了‘智囊团’,这下,以后遇到税务方面的难题就不怕了。”这一稀罕事就真切地发生在登封市。

近日,登封市一家新开办的磨料公司,在缴纳税款后,对其中某项税收的税率有些不解,于是该企业财务人员拨通了登封市地税局税务智囊团的热线电话,很快智囊团人员就给她作了详细讲解,消除了纳税人的疑虑。

为了给纳税人提供更好的服务,登封市地税局集思广益,从各科抽调业务精、能力强的税务干部,组成税务智囊团,并在办税服务厅公布了税务智囊团的热线电话,以便纳税人联系。智囊团的税务干部及时向纳税人发布税收新政策,同时还定期到企业了解生产经营和产品销售情况,帮助企业推销产品和联系销售渠道,有力地培植了税源,实现了税企双赢。截至目前,该智囊团已帮助纳税人解决税收难题136件。



近日,登封市民刘先生向记者展示了他收藏的一块化石,他查阅大量资料后认为,这块有花纹的石头是海松化石,并由此推断,远古时期嵩山一带应该是海洋。同时,刘先生还推荐有关专家对化石进行研究,以证实他的推断。 本报记者 许大桥 通讯员 王晓慧 摄

武则天金简

耿直

皇宫。32岁时立为皇后,因高宗体弱多病,她经常垂帘听政,参决国事,并随高宗到嵩山游览。高宗病立,中宗,不久,又立睿宗。她又以皇太后身份临朝称制。天授元年(690年),67岁的武则天废掉睿宗,亲登皇位,改国号为“周”,直接称帝,号令天下。神龙元年(705年),武则天死去,享年82岁。从垂帘听政、参与政事到直接执政的50年中,武则天作为中国历史上唯一的女皇帝,封建时代杰出的女政治家,她以高宗的名义下令重修《氏族志》为《姓氏录》,提高庶族地主的地位;她提出包括减轻赋税,提高低级官僚地位,争取下层官吏,停止对外用兵以教化天下,改变行政作风以提高办事效率等12条建议,表现其政治才能;她重视发展农业生产,使唐代经济得到发展;她

注意选拔人才,发现贤才,破格录用,形成她强大的政治势力;她上承太宗的各种典章制度,使“贞观之治”的形势得以发展,下开玄宗的“开元盛世”,为其奠定了基础。但是,她所实行的酷吏政治,矛头直接指向怨恨不服的李唐宗室和大臣、文武官员,使很多人被误杀,并株连亲友。

武则天自幼信仰佛教,常跟母亲杨氏出入佛门;后来感到业寺为尼;再后来信道教,跟高宗到嵩山来,访问嵩山名道潘师正,为其建隆唐观,又作奉天宫。高宗死后,垂拱四年(688年)七月,她到嵩山封禅,改嵩山为神岳,封其神为天中王。武则天称帝后的通天元年(696年)十一月,尊神岳中天王为神岳中皇帝,灵妃为天中皇后,改元为万岁登封元年,改嵩阳县为登封县,并刻

立“大周升中述志碑”于峻极峰,为自己歌功颂德。

但她毕竟是心理不平衡的。圣历二年(699年)二月,武则天幸嵩山,过缙氏,谒升仙太子庙时,由周灵王的太子晋,想到自己的儿子李弘,想到更多的被误杀的大臣,心中生起感伤之情,她写了“升仙太子碑”,其中写道“日月至明,不能免盈亏之数”,隐约地表现其对酷吏政治的忏悔之意。她身体不爽,由给事中阎朝隐代为祷少室山,并自为牺牲品,沐浴伏俎,为太后请命。

久视元年(700年)一月,武则天之侄、梁王武三思为其在嵩山之南石淙河上作三阳宫。四月,武则天到三阳宫避暑。五月,患疾,命洪州僧胡超合长生药,服之稍愈,但总不见痊愈。武则天又以为是自己长期用酷吏滥置刑所致,总不能摆脱一种负罪的感觉。于是令人铸造金简一通,刻上文字,令小使臣胡超于当年七月七日,带上嵩山投放峻极峰顶中述志碑旁,乞求“能为人赦罪解厄”的天官、地官、水官三帝和阴曹地府的神仙,为其解除罪名。

武则天金简的发现,为我们研究唐代历史和武则天在嵩山的活动提供了重要的实物证据。

话说嵩山

金简为纯金制成,长37厘米,宽8厘米,厚0.01厘米,重280克。上边边缘刻直径1公分见方的空心楷书汉字63个。金简内容除了说明武则天的身份、爱好和令小使臣胡超代投金简的用意外,就文字来说,有5个为武则天自造字。

那么,武则天何时来嵩山,又为什么投金简呢?

武则天14岁被太宗李世民选入皇宫为才人。太宗死后,她入感业寺为尼。太宗的儿子李治继承皇位,为高宗,又把她召入

12月20日上午,中国突破性领导力LP8研讨班一行60多名学员自发组织来到登封市唐庄乡范家门村开展“送温暖下乡”活动。据了解,他们都是来自郑州、洛阳、许昌等城市的企业家,当天共慰问范家门村贫困户50多户,送去面粉大米2000公斤、现金1万多元及棉衣棉被等群众过冬用品。图为企业家们在范家门村范大妮家慰问。

本报记者 许大桥 通讯员 王晓慧 摄

1982年5月,登封唐庄王河村青年农民屈西怀上嵩山采草药,在峻极峰原登封坛西南一里远的大石头下,发现一块长方形的金属片,擦去尘土,明光闪亮,金黄耀眼,不知是什么东西,带回家后,被一个文物贩子发现,要以高价收买,屈西怀才知道这是国宝,没有卖,交给国家,受到奖励。那国宝被专家鉴定是武则天金简,消息传开,一时引起轰动。